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議会 ICT推進委員会会議録（要点筆記） 

 

令和６年９月２０日（金） 

午後２時１５分 開会 

場所 委員会室 

○山田清一委員長 

ただ今から、議会 ICT推進委員会を開催します。 

本日は、オンライン会議の方法で協議を行いたいと思いますので、これから、会派控室、

打合せ室１、２、全員協議会室へ移動いただき、Webex オンライン会議の参加方法に従い、

会議に参加してください。 

しばらく休憩します。 

 午後２時１６分 休憩 

                               午後２時２１分 再開 

〇山田清一委員長 

  委員の皆さんのオンライン会議の参加と音声確認ができましたので、会議を再開します。 

  協議題１．議会における手続等のオンライン化・デジタル化についての、（１）請願・陳

情の手続きのオンライン化についてを議題とします。 

  これまでの委員会で、請願及び陳情の手続きのオンライン化についてご協議いただき、オ

ンラインによる手続きを現行の運用に加えることを委員会で決定いたしました。 

  請願と陳情の運用方法などを、資料１のとおり作成いたしましたので、本日は、この内容

についてご協議いただき、１０月２１日に開催される議会運営委員会において報告させてい

ただきたいと考えています。 

  今後の運用方法について、資料１に基づき事務局から説明させます。 

  しばらく休憩します。 

 午後２時２５分 休憩 

                               午後２時３５分 再開 

 〇山田清一委員長 

会議を再開します。運用方法など、資料１の内容についてご意見ありましたらお願いし

ます。 

【発言の意思表示なし】 

では、運用方法については、資料１のとおりとさせていただき、議会運営委員会へ報告

させていただくこととしてよろしいでしょうか。 

賛否の確認を行いますので、賛成の方は画面に手のひらを映してください。反対の方は

画面にバツを映してください。 

【全員賛成を確認】 

 

 〇山田清一委員長 

   ありがとうございます。全員賛成でしたので、資料１のとおりとし、次の議会運営委員

会で報告させていただきます。 

 

 〇山田清一委員長 

   次に、協議題２．オンライン委員会開催に関することについてを行います。 

   議会運営委員会より申し送りのありました、「委員会条例及び会議規則の改正に伴うオ

ンライン委員会検討事項」のうち、本日は委員会条例に関するオンライン委員会の検討事

項について理解を深め、今後の協議につなげたいと思います。 

   検討事項について事務局から説明させます。資料は、Webexオンライン会議システムの 
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画面で共有します。資料の共有について何か不具合がありましたらその都度ご発言ください。

しばらく休憩します。 

 午後２時４５分 休憩 

                               午後２時５５分 再開 

〇山田清一委員長 

  会議を再開します。 

  本日は、オンライン委員会の検討事項のうち委員会条例に関する（１）出席説明の要求に

ついて、（２）公述人の決定について、（３）参考人について理解を深めていただきました。 

  次回の委員会から協議に入ってまいります。例えば、（１）出席説明の要求についてでは、

当局職員がオンラインによる説明の濫用について、議会側としてどう考えるか、また一定の

要件を設けるかについてご協議いただく予定です。各項目の要件案は資料２に示しています

ので、次回の委員会までに再度ご確認ください。また、他の市議会など参考になるものがあ

るかもしれませんので、皆さんも調べていただけると幸いです。 

  今後の協議の進め方についてご意見ありましたらお願いします。 

  【発言の意思表示なし】 

  では、次回の委員会から協議に入ってまいります。 

 

〇山田清一委員長 

  次に、協議題３．その他についてを行います。 

  委員の皆さまから何かご発言がありましたらお願いします。 

 

〇中村和也委員 

  オンライン会議を経験して感じたこと、確認したいことが２点あります。１点目は、オン

ライン会議中は周囲のノイズが気になったことです。また、スピーカーの音（会議内容）が

周囲の迷惑になってしまうことも気になりましたので、オンライン会議を行う場所、環境に

よっては、イヤホンを使用したいと思いますが、いかがでしょうか。２点目は、本日の会議

の説明資料は、Webex の画面から共有いただきましたが、各個人のペースで資料を見返した

り、次ページに進んだりすることができないため、見づらく不便に感じました。オンライン

会議では、タブレットと自前のパソコンの２台を準備し、１台は資料閲覧用として使用した

いと思いますが、２台使用してもよろしいでしょうか。 

 

〇山田清一委員長 

  イヤホンの使用について、またパソコンの使用についてのご意見をいただきました。この

内容やオンライン会議中の背景設定などについては、また今後協議していきたいと思います。 

 

〇石川英之委員 

  先ほどの中村委員の資料の閲覧についてですが、Split Viewの機能を活用して、１つの画

面に Webex と Side Books のアプリを起動して同時に使用することが可能であれば、１台の

タブレットでも会議はできると思いますが、いかがでしょうか。 

 

〇中村和也委員 

  Split Viewの機能を活用して、２つのアプリを起動させることができました。ですが、画

面が小さくなり資料が見づらくなります。また、Webex の会議画面では参加者全員の顔が表

示されなくなりました。 
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〇山田清一委員長 

  本日は、色々なご意見を投げかけていただきました。これらのことについては、改めて協

議を行い、皆さんにお諮りして決めていきたいと思います。 

   

 〇山田清一委員長 

   私の方から１点お伝えします。本日の議会運営委員会で委員会のライブ配信について議

長から、「議会 ICT 推進委員会でライブ配信の実施につい協議を行うように」と、当委員

会に指示がありました。つきましては、半田市議会として最適な運用方法を検討していき

たいと思いますので、順を追って皆さんと協議していきたいと思います。 

 

 〇山田清一委員長 

  他に何かご発言がありましたらお願いします。 

  皆さんからのご意見は特にないようですので、本日の委員会はこれで閉会します。 

 

午後３時００分 閉会 

 


